



## 推动社区安全整治 共建安全靓丽小区

本报讯(记者 张雪峰)借助创建全国文明城市的东风,田家庵区洞山街道锦里社区在优化社区环境的同时,不忘居民的居住安全,谨记居民事情无小事,消防安全大于天。

消防通道是楼栋内重要的安全通道,保障居民生命财产安全。然而,一些居民因生活习惯及安全意识不强,时常把杂物堆放楼道及消防通道内,造成安全隐患,一旦发生火灾,会严重影响消防通道的畅通和居民的安全。近期,锦里社区采取了多措并举的方式,联合城管和物业公司共同开展楼栋消防通道杂物清理行动。

行动前,锦里社区就通过宣传栏张贴公告及喇叭循环播放等方式,引导居民合理放置杂物,保持消防通道畅通。行动中,参与清理的社区工作人员、网格员及志愿者们积极行动,充分发扬一不怕苦、二不怕累精神,冲在头

阵,按照规定程序进行清理和分类,将堵塞在消防通道内的杂物清理干净并妥善处理,确保消防通道恢复畅通。

为了达到标本兼治的目的,社区工作人员在整治清理行动中,不厌其烦地向居民说明消防通道堆放杂物的安全危害性,向居民宣传普及消防安全知识,引导居民提高安全意识和自我防范意识。

同时,城管部门和物业公司也提供了相应的支持和协助,确保行动的顺利进行。通过大家的共同努力,楼栋内的消防通道得以恢复畅通,让社区环境变得更靓丽。

锦里社区相关负责人表示,将继续采取多措并举的方式,推动社区安全整治工作,共建安全小区。城管部门和物业也表示,会常态化开展巡楼、整治工作,为打造安全、和谐、宜居的社区而共同努力。



## 开展防溺水宣传 保护未成年人健康成长

本报讯(通讯员 方桂娟)为提高辖区未成年人的安全意识,避免溺水事故发生,5月9日,泉山街道安化社区党委、新时代文明实践站联合田家庵区第二十一小学开展防溺水安全教育活动。

活动中,工作人员通过播放宣传片、发放宣传折页,给孩子们讲解预防溺水的措施、溺水时的自救方法。此外,工作人员告诫孩子们不要独自在河边、山塘、水库边玩耍、游泳,一定要由家长陪同到正规游泳池游泳;当发生溺水危险事故或遇到有人溺水时应及时向附近的大人求救,避免手拉手盲目施救,要做到智慧救援。同时,工作

人员还教孩子们唱《溺水自救歌》,并开展防溺水安全知识小问答,让防溺水安全意识扎根在孩子们的心中。

在开展讲座之外,安化社区充分意识到防溺水安全教育工作的重要性,紧绷“防溺水”这根弦,通过在网格群推送相关知识、张贴宣传标语、悬挂宣传条幅等多种形式进行防溺水安全教育,让辖区居民明白如何预防溺水事故的发生,除孩子自身加强安全意识之外,家长也应加强对孩子的看管。通过宣传,切实增强了辖区未成年人和居民群众的安全意识,为未成年人的健康与安全保驾护航。

## 挚爱,撑起晴朗的天空

方翔

爱,守护岁月静好,也往往能够创造奇迹。本报报道,田家庵区龙泉街道东淮社区东淮村住着71岁的蒋进生和73岁瘫痪在床的妻子王桂英,50年前他们喜结连理、互敬互爱撑起一个家。1995年夏,45岁的王桂英突发脑梗,留下严重后遗症,失语,右腿也不能动。当时,家里3个孩子中最小的只有9岁,而蒋母也年老多病需要照顾。作为全家“顶梁柱”的蒋进生毅然扛起了责任,在做好工作的同时,努力照顾好家人。2012年,蒋进生退休,本想和老伴平安度过晚年时光。可次年冬,王桂英在家不慎摔倒,导致彻底瘫痪在床。由此,蒋进生又开启了照顾瘫痪妻子的漫漫之路。

为了解决妻子大小便,他不得已时就用手抠;为了保持妻子身体清洁,他经常给她洗澡,还买来专业护理床,透气床垫也是换了又换……在他的照料下,妻子身上没有异味,也从没有生过褥疮。时至今日,妻子依旧活得挺好,一家人其乐融融。

这不易而又和谐的生活,全因一个“爱”字创造。有爱,就有责任,担当,就有勇气、力量。在蒋进生的身上有着男子汉的责任与担当。妻子脑梗、留下严重后遗症,他没有嫌弃和另眼相待,当时孩子尚小,母亲也年迈多病,而他毫不犹豫地义无反顾、名副其实地当起了“顶梁柱”。在此过程中,展现了不离不弃的忠贞和咬牙坚持的毅力。照顾妻子数十年如一日,尽己所能让妻子身体慢慢好转,但命运却爱和他开玩笑,妻子的一次跌倒导致彻底瘫痪,这一刻,蒋进生没有怨天尤人、没有自暴自弃,而是继续走上更加繁重、更加艰辛的护妻之路。照料爱妻过程中,他带大了孩子,送走了老人,每天做着繁琐单调、脏累交织的活儿,却一直顽强坚守,不仅撑起了家也没有耽误工作,让妻子虽瘫痪却活得舒坦、活出了病患的尊严!常言道:“久病床前无孝子”。但在这里,久病床前有贤夫。同时他还尽到了一位好父亲、好儿子的责任。而这些,对于一名曾经也是血气方刚、曾经也渴求快乐自由的男子汉来说,意味着何等的牺牲与付出!

男子汉也有男子汉的细腻。照顾妻子的岁月,靠着对妻子的了解,蒋进生连猜带问,与她进行“沟通”,了解妻子的需求并引导她勇战病魔、争取康复,每一个日出月落、每一次床前灯头,又倾注了蒋进生多少热情与心血……为了妻子不受委屈,他却强忍病痛——虽患有遗传性心脏病和膝关节病,疼痛难忍,但因照顾妻子却一拖再拖、不肯手术,直到2021年才躺上手术床,住院期间,内心牵挂的还是妻子……当然,英雄也有流泪的时候。照料妻子28年,他也曾独自抛泪,也有做够的时候、生气的时候、想放弃不想坚持的时候,但最终,他没有放弃!在蒋进生身上,对妻子、对家庭的爱和责任,已经化作了一种血浓于水的亲情和付出。在物欲纵横、思潮多元的今天,什么是“家”,什么是“爱”,什么是人生甘苦和幸福?蒋进生用他的行动作出了诠释,更给今天的人们特别是年轻人以思想的启迪和行动的示范。

人皆平凡,有爱就不简单,就能创造奇迹,成就大家眼中的英雄。对于蒋进生来说,今天英雄虽已迟暮,但精神永远闪光。它让我们重温爱、感受爱、理解爱、崇尚爱,用心传递爱与担当,用爱撑起幸福家庭的暖巢、文明社会的天空。

